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JESENNÁ NÁLADA

Nik nezastaví čas, ani žiadnu ročnú dobu,
opäť je tu čas voňavých dní matky jesene,
slnko už zatína do bielych hmiel svoju skobu,
ktoré sa vinú ako vlny, chladom sčerené.

Opäť je tu voňavá a farebná matka jeseň,
paletou farieb natiera lístie, každý strom,
zlato, bronz a z oblohy počuť i husiu pieseň,
za letom zostáva nám iba smutný ston.

Milí spoluobčania,
letné, dovolenkové, prázdninové obdobie sa nám pred pár 

dňami skončilo a hlavne pre naše detičky je táto zmena asi 
najväčšia. Skončilo sa pre nich bezstarostné obdobie. Najmä 
naši škôlkari – malkáči pociťujú tú zmenu veľmi intenzívne. 
Rovnako aj naši prváčikovia prichádzajú do nového prostredia 
a čaká ich mnoho nového a nepoznaného. Od bezstarostného 
detstva sa dostávajú do každodenného koloritu povinností. 
Ale to je život a ten nám pripravuje neustále zmeny, výzvy, 
a aj vďaka tomu môžeme spoločne posúvať kvalitu života 
v rodinách, v obci a v menšej miere aj v celej spoločnosti. 
Od posledného vydania čísla Soblahovských novín sa udialo 
v obci aj niekoľko dôležitých zmien vo vedení organizácií 
pôsobiacich v obci a to taktiež prináša nové pohľady, zmeny 
a pevne veríme, že všetky tieto zmeny prinesú posun vpred.

DIANIE V OBCI 
Farský úrad

K 1. 8. 2025 nastala po jedenástich rokoch zmena v osobe 
správcu farnosti. Odišiel p. farár Mgr. Peter Valaský, ktorý 
bol preložený do farnosti Topoľčianky a ako nového správcu 
nám Biskupský úrad Nitra poslal pána farára ThLic. Jozefa 
Švercela, PhD., o ktorom sa viac dočítate na ďalších 
stránkach našich novín. Pán farár Valaský tu zanechal hlbokú 
stopu v práci s miništrantami a začal množstvo aktivít pre deti, 
mládež, rodiny, manželské páry až po seniorov. Jedenásť rokov 
nie je málo, stal sa súčasťou našich životov a obce ako takej.

Základná škola s materskou školou
Od 1. 9. 2025 nastala zmena i na poste riaditeľky školy. Po 

ôsmych rokoch sa rozhodla zmeniť pôsobisko pani riaditeľka 
Mgr. Natália Škorcová. Spolupráca obce spolu s vedením 
školy bola veľmi dobrá a taktiež si myslím, že spomienky 
na jej pôsobenie v našej škole zostanú zapísané v mysliach 
mnohých z nás.

Novou pani riaditeľkou sa stala dlhoročná zástupkyňa 
PaedDr. Ingrid Oravcová.

Dovoľte mi aj touto cestou poďakovať obom (p. Valaskému 
aj p. Škorcovej) za odvedenú prácu v prospech našich 
občanov a prajem im, aby sa im v nových pôsobiskách darilo 
minimálne tak ako u nás a nech im obdobie strávené v našej 
obci zostane hlboko vryté v ich srdciach.

Obom prajem veľa úspechov, elánu a pevne verím, že 
prinesú do svojich pôsobísk nový elán a spoločne opäť 
zlepšíme kvalitu života v obci.

Zberný dvor
V minulosti sme vás informovali o zatvorení zberného 

dvora na Soblahovskej ulici, odvtedy sa opäť zmenili mnohé 
skutočnosti, o ktorých vás chcem informovať. Pôvodne mal 
dvor po otvorení fungovať v rovnakom režime, teda aj pre 
občanov Soblahova. Po čase mi riaditeľ spoločnosti Marius 
Pedersen oznámil, že mesto Trenčín po reorganizácii stojísk 
už nemá priestor aj pre kontajnery obce Soblahov, čo mi 
potvrdil aj primátor mesta Trenčín. Na základe uvedených 

Ach tá bohatá jeseň, ponúka hrbu dobroty,
nevieš si vybrať, z ktorého koša lepšie chutí,
počuť už z diaľky burčiakové ľudské smiechoty,
bohatstvo záhrad a polí, už nás až k tancu núti. 

Aké je krásne, keď hmla postriebri každú lúku,
stromy a polia sú jak galéria vzácnych pokladov,
už nám chýba vtáčí spev a nečuť ani kuku kuku,
ach, Pane, zdá sa, že kráčame rajskou záhradou.

Profesor Jozef Halgoš
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skutočností sme začali konať. Ihneď sme doplnili mimoriadny 
zber veľkoobjemového komunálneho zberu a nebezpečného 
odpadu v termínoch 18. a 21. 6. 2025 a ďalší  bude v obci  teraz 
v dňoch 1. a 4. 10. 2025 – štandardne na troch miestach v obci.

Aby sme problém hlavne s veľkoobjemovým odpadom 
vyriešili, objednali sme veľký kontajner, ktorý bude umiestnený 
v hospodárskom dvore domu 270. Dodávka nového 
kontajnera by mala byť do 15. 10. 2025 a po tomto dodaní 
budú môcť občania doniesť každú stredu od 15.00 do 16.45 h 
veľkoobjemový odpad na uvedené stojisko. V odôvodnených 
prípadoch, po dohode, budú môcť občania doniesť odpad aj 
v inom dohodnutom čase. Cena kontajnera je 8.364 €.

Lekáreň
O fungovaní lekárne sa v minulých číslach Soblahovských 

novín popísalo veľa. Tentokrát už došlo k veľmi ťažkým 
rokovaniam priamo s majiteľom siete lekární. Mnohí z nás 

kupujú lieky v meste a 
ekonomika predajcu ukázala, 
že riešením je zrušenie 
predajne. Po rokovaniach 
s majiteľom, vedením obce 
a zastupiteľstvom sme našli 
riešenie.

Znížili sme nájom za priestory na minimum tak, aby boli 
pokryté všetky priame náklady. Týmto krokom sme na ďalšie 
obdobie zabezpečili, aby tu lekáreň zostala aj naďalej a hlavne 
naši starší spoluobčania nebudú odkázaní na pomoc druhých.

Sála – nový kultúrny dom obce
V letných mesiacoch sme tvrdo pracovali na príprave 

projektu a aj na realizácii potrebných krokov na odpojenie 
sa od spoločných sietí. Počas písania tohto článku (16. 9. 
2025) už máme vykonané nové vlastné vstupy do budovy na 
kanalizačné prípojky, vonkajšie prípravy na novú vodovodnú 
prípojku, vonkajšie izolácie stien (z dvora) a s poslancami 
sme schválili štúdiu projektu 
spolu s umiestnením nových 
sociálnych zariadení, vstupu 
do priestorov prízemia (tzv. 
pekla). Pre zaujímavosť – v 
našich priestoroch (sála + 
priestor k javisku + peklo) 
by malo vzniknúť spolu 12 WC + 3 WC na malú potrebu pre 
pánov. Práce sa začali aj na novej prípojke elektriky s výmenou 
niektorých častí elektro sietí. Samozrejme, čaká nás ešte 
mnoho  stavebných úprav, práce na novom vykurovaní 
a chladení, osvetlení atď.. Na tento účel sme schválili 250 000 € 
z rezervného fondu a pevne veríme, že uvedená suma bude 
postačovať na daný rozsah prác. Termín ukončenia tejto etapy 
prác predpokladám na 1. štvrťrok 2026.

Veľké pozemkové úpravy
Mnohým z vás prišla pozvánka na prerokovanie 

pripravovaných veľkých pozemkových úprav (ďalej len VPÚ). 

Každý majiteľ pozemku bude pozvaný k spracovateľovi 
do spoločnosti Geoplán, sídliacej v Keramoprojekte na 4. 
poschodí. Na mapách vám ukážu, kde vlastníte pozemky 
a prerokujú s vami vaše predstavy s nimi. Následne po týchto 
stretnutiach vám bude predložený (opäť vám príde pozvánka 
na stretnutie) plán nového usporiadania zlúčených pozemkov.

Nakoľko už som sa stretol s tým, že mnohí z vás sa aj napriek 
doručenej výzve nedostavia a ani nepožiadajú o zmenu termínu, 
chcem vás opäť vyzvať, starajte sa o svoj majetok, vo väčšine 
prípadov je to majetok, ktorý ste zdedili po svojich predkoch. 
Verte mi, tento proces by mal všetkým priniesť mnohonásobné 
zhodnotenie vášho majetku a takáto príležitosť sa vám už 
nemusí naskytnúť. V tejto chvíli stačí byť zodpovedný, chodiť 
na dané stretnutia a jednoducho zaujímať sa o svoj majetok.

Oprava kotolní v bytovom dome 740 a 741
V minulej vykurovacej sezóne sme hlavne v bytovom dome 

č. 741 mali častý problém so stabilnou dodávkou tepla. Preto 
sme po skončení vykurovacej 
sezóny vykonali dôkladnú revíziu 
oboch systémov a z uvedeného 
sa zistilo: prehrdzavené a vodným 
kameňom zanesené výmenníky, 
spätné klapky boli nefunkčné a 
je potrebné celkové pretesnenie 

systému v kotolni.
Keďže chyby boli veľmi podobné v oboch bytovkách, 

v auguste 2025 sme pristúpili k opravám v oboch kotolniach. 
Kompletná cena za opravu bola 5 523 €.

Zmena dopravného značenia pri soche sv. Nepomuckého
Chcel by som vás upozorniť na zmenu dopravného značenia 

v obci. V súčasnosti bolo zvislé dopravné značenie v rozpore 
s vodorovným dopravným značením, a tak sme sa spolu so 
Slovenskou správou ciest dohodli na výmene dopravných 
značiek s tým, že hlavná cesta bude cesta 3. triedy, t. j. hlavná 
cesta bude od Hasičskej zbrojnice smerom na chatu. Preto pri 
prejazde touto križovatkou zvýšte opatrnosť!

Záver
Chcel by som sa na záver poďakovať všetkým jednotlivcom 

a aj organizáciám za bohatý kultúrny program v obci počas 
dovolenkového obdobia. Toto leto sme v Soblahove pre 
všetkých spolu s organizáciami zorganizovali Memoriál 
Ing. Viktora Kačenu, Dolinka cup, Noha cup, 40. výročie 
Cukríkovcov, Soblahovské rodinné leto, zábavu na 
Dúbravkách či diskotéku pre mladých. Je za tým množstvo 
odpracovaných hodín celých rodín, práce organizácií, napr. 
futbalisti, hasiči, jednota dôchodcov a samozrejme vždy aj 
pracovníkov obecného úradu. Všetkým, ktorí sa zapájate 
do týchto akcií, patrí skutočne veľké ĎAKUJEM. Bez vás by 
Soblahov nebol takým miestom na život, akým je. Všetkým 
školákom prajem úspešný školský rok. Nech ste na jeho konci 
bohatší o vedomosti a tiež o priateľstvá, ktoré v škole získate.

Marian Hudec, starosta
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV

SOBLAHOVSKÉ LETO

Z rokovania Obecného zastupiteľstva 
obce Soblahov dňa 10. 9. 2025
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu obce Soblahov za II. štvrťrok 2025.
Schválilo úpravy rozpočtu Rozpoč-
tovým opatrením č. 2/2025 na zmenu 
rozpočtu obce Soblahov na rok 2025 – 
presun rozpočtových prostriedkov podľa 
predloženého návrhu k 10. 9. 2025.
Schválilo Všeobecne záväzné na-
riadenie obce Soblahov č. 2/2025 o 
určení výšky príspevku na čiastočnú 
úhradu nákladov, výšky príspevku na 
režijné náklady a podmienky úhrady 
v školskej jedálni v zriaďovateľskej 
pôsobnosti obce Soblahov.

Schválilo Mgr. Ladislava Tótha, PhD. 
do funkcie prísediaceho Okresného 
súdu Trenčín na volebné obdobie rokov 
2025 – 2029.
Schválilo zápis materiálov roku 2022 
do kroniky obce.
Schválilo zápis materiálov roku 2023 
do kroniky obce.
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu ZŠ s MŠ Soblahov k 30. 6. 2025 a 
oznámenie o úprave rozpočtu ZŠ s MŠ 
v 9/2025 z 3. 9. 2025, číslo 190/2025.
Schválilo Nájomnú zmluvu uzatvo-
renú v zmysle ustanovení zákona č. 
40/1964 Zb. – Občiansky zákonník v 

znení neskorších predpisov a v zmysle 
ustanovení zákona č. 116/1990 Zb. o 
nájme a podnájme nebytových pries-
torov v znení neskorších predpisov 
medzi obcou Soblahov a spoločnosťou 
MIRALEX Health, s.r.o., Púchov, ktorej 
predmetom je úprava vzájomných práv 
a povinností zmluvných strán súvisia-
cich s nájmom nebytového priestoru – 
Lekárne.
Schválilo pridelenie garsónky č. 4 vo 
výmere 35,80 m² v bytovom dome č. 
740 na 1. poschodí Bc. Nine Marečko-
vej od 1. 10. 2025 na obdobie 1 roka.

Zuzana Hrnčárová

Soblahovské rodinné leto opäť nesklamalo – zábava, 
smiech a hudba až do noci!

Koncept Soblahovského rodinného leta – zapojiť do 
podujatia mladé rodiny s deťmi – sa ukázal ako výborné 
rozhodnutie.  Osvedčil sa už minulý rok, a tak nebolo pochýb 
o tom, že si to tento rok zopakujeme – vo väčšom a ešte 
pestrejšom štýle!

Organizátori pripravili bohatý program plný atrakcií, súťaží 
a hlavolamov, vďaka ktorým si mohli deti aj dospelí užiť 
nezabudnuteľné popoludnie. Prví návštevníci dorazili krátko 
po začiatku a čoskoro sa celé futbalové ihrisko zaplnilo 
veselou vravou a smiechom.

Pre deti boli najväčšími lákadlami kolotoč, šmykľavky, skákacie 
hrady a samozrejme záver v podobe penovej párty, ktorá vyvolala 
nadšenie malých aj veľkých. Vozenie detí na fúrikoch si získalo 
takú obľubu, že sa pokračovalo ešte aj dlho po zotmení.

Celé podujatie spríjemňoval svojou hudbou a moderovaním 
DJ Jakub Ježík, ktorý vytvoril tú pravú festivalovú atmosféru.

Po západe slnka sa podujatie prehuplo do večerného 
programu, ktorému dominovali hudobné vystúpenia. Ako prvá 
sa predstavila Ninka Balajová, výnimočný detský spevácky 
talent, ktorá svojím hlasom a hrou na heligónke opäť potvrdila, 
prečo si vyslúžila titul Detská osobnosť mesta Trenčín.

Nasledovalo vystúpenie hudobnej skupiny Sokoly, ktorá 
svojou energiou, charizmou a jedinečným štýlom vtiahla 
publikum do tanca. Diváci si tak mohli vychutnať koncert 
profesionálov známych z hudobných festivalov i televíznych 
obrazoviek – tentoraz priamo u nás v Soblahove.

Zábava však zďaleka nekončila. DJ Jakub Ježík opäť 
roztočil mixážny pult a postaral sa o pestrú zmes hitov – od 
najnovších skladieb až po nestarnúce klasiky. Atmosféra 
bola výborná, nálada ešte lepšia a každý si našiel svoje – na 
tanečnej ploche alebo pri stánkoch s občerstvením.

Aj tento rok sa potvrdilo, že kto prišiel, neoľutoval. Ďakujeme 
všetkým, ktorí ste boli súčasťou tohto krásneho letného dňa s nami.

Daniel Mrázik

OZNAM
V októbri pozýva obecný úrad manželské páry, ktoré oslavujú 50. 55., 60., prípadne 65. výročie uzavretia manželstva, na 
slávnostné stretnutie. V tomto roku sa uskutoční dňa 22. 10. 2025.
Vážení spoluobčania, ak ste v tomto roku oslávili takéto vzácne výročie, ale váš sobáš nebol v obci Soblahov a máte v obci 
trvalý pobyt, nahláste túto skutočnosť na obecnom úrade do 15. 10. 2025. Ďakujeme.

Kalendár zberu –  plasty, kovy, tetrapaky
október november december

dátum 13.10. 10.11. 8.12.

Kalendár zberu – papier a lepenka
november

12.11.
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DO SOBLAHOVA ZAVÍTALA ROZPRÁVKA S REMESLOM

PLODY PRÁCE ZÁHRADKÁROV A CHOVATEĽOV V SOBLAHOVE 
OBDIVOVALI STOVKY NÁVŠTEVNÍKOV

Trenčianske osvetové stredisko v Trenčíne dňa 18. júna 
2025 realizovalo v našej obci  podujatie pre deti Rozprávka 
s remeslom. Táto aktivita bola zameraná na deti a ich rozvoj 
v oblasti literatúry a ľudového umenia. Inšpiráciou realizovania 
projektu práve v našej obci bol útulný Sedliacky dom, kde sa 
žiaci prostredníctvom čítaného slova rozprávkarky ponorili 
do príbehu známej ľudovej rozprávky o Zlatej priadke, 
na ktorej vyrástli celé generácie detí. Ako prvý ju zapísal 
Pavol Dobšinský. Uverejnená bola v Prostonárodných 
slovenských povestiach, ktoré vychádzali medzi rokmi 1880 
– 1883. Rozprávačkou Zlatej priadky bola Janka Poláková z 
Literárneho klubu Omega v Trenčíne.

Po prehliadke domčeka sa žiaci presunuli do Galérie na 
povale, ktorú zdobia starodávne krosná, kde prebehli tvorivé 
dielne zamerané na pradenie vlny. Viedla ich lektorka Janka 
Bublavá zo Starej Turej, ktorá sa pradeniu vlny venuje už 
pätnásť rokov.

Druhákom z našej školy sa práca s vlnou veľmi zapáčila 
a radi by si ju ešte zopakovali. Celé podujatie sa im veľmi 

páčilo a na pamiatku si domov odniesli svoje kreatívne vlnené 
výrobky.

Zámerom projektu bolo, aby si mladá generácia detí 
vybudovala pozitívny vzťah k tradičnej ľudovej kultúre a aby 
si deti pútavým a hravým spôsobom osvojili zručnosti našich 
predkov. Projekt sa realizoval na troch miestach, okrem našej 
obce v obciach  Pobedim a Vaďovce v spolupráci s miestnymi 
školami.

Ďakujeme TNOS, že si vybrali na realizovanie projektu 
priestory v našej obci a budeme sa tešiť na ďalšiu spoluprácu.

RR, Zdroj: www.tnos.sk

VÝZVA NA ZAPLATENIE DANE Z NEHNUTEĽNOSTÍ, DANE ZA PSA, 
POPLATKU ZA KOMUNÁLNY ODPAD

Obec Soblahov ako správca dane z nehnuteľností, dane za psa a poplatku za komunálny  odpad touto cestou vyzýva 
všetkých občanov – daňovníkov, ktorí doteraz neuhradili daň z nehnuteľností, za psa a poplatok za komunálny odpad za rok 
2025, prípadne za predchádzajúce kalendárne roky, aby si túto povinnosť splnili najneskôr do 30. 10. 2025 zaplatením 
v pokladni obecného úradu alebo na účet obce uvedený v rozhodnutí. Ďakujeme.

Správca dane

V nedeľu 21. septembra sa obecný dom zmenil na 
pestrofarebnú galériu plnú vôní, chutí a tvorivosti. Miestna 
organizácia Slovenského zväzu záhradkárov a ovocinárov  
rovnako Spolok  chovateľov tu usporiadali tradičnú Výstavu 
plodov zeme a výstavu zvierat, ktorá sa už roky teší veľkej 
obľube a bola po krátkej odmlke opäť obnovená.

Svoje výpestky a chovateľské úspechy predstavili nielen 
členovia  oboch organizácií, ale aj ďalší obyvatelia obce – od 
zanietených záhradkárov až po malých školákov. Vystavené 
boli rôzne odrody jabĺk, hrušiek, zeleniny i byliniek. Nechýbali 
ani zaujímavé exponáty zo sveta chovateľstva, ktoré zaujali 
najmä tých najmenších návštevníkov.

Veľkým obohatením výstavy boli výtvarné práce detí 
z materskej a základnej školy. Svojimi kresbami, jesennými 
aranžmánmi a dekoráciami dodali výstave hravý a radostný 
rozmer, ktorý podčiarkol medzi-generačné prepojenie.

Slnečné počasie a bohatý program prilákali viac než 200 
návštevníkov, ktorí sa mohli nielen pokochať vystavenými 
exponátmi, ale aj porozprávať s ich autormi, vymeniť si rady 
a skúsenosti či ochutnať lokálne dobroty.

Výstava potvrdila, že láska k pôde, tradíciám a poctivej 
práci má v Soblahove pevné miesto. Organizátorom patrí 
poďakovanie za zachovávanie týchto hodnôt, ktoré spájajú 
komunitu a odovzdávajú sa z generácie na generáciu.

 Daniel Mrázik
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ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA

FUTBALOVÉ TURNAJE SNP V SOBLAHOVE
Od roku 1974 až do roku 2012 patrilo leto v Soblahove 

futbalovým turnajom SNP. Z detských čias si pamätám, že to 
nebol len športový sviatok, ale aj veľká spoločenská udalosť, 
na ktorú sa tešila celá dedina.

Dejiskom bol areál TJ Družstevník. Všetko malo slávnostný 
ráz – z rozhlasu hrala hudba, družstevníci pokosili ihrisko, 
funkcionári pripravili priestor, navarili guláš, zabezpečili bufet.

V auguste bývalo ihrisko tvrdé a hrboľaté, pokutové územie 
takmer bez trávy, no nikomu to neprekážalo. Všetci sa tešili 
na futbal. Na ihrisku boli všetci chlapci z dediny – veď každý 
hral futbal a chceli sa podobať na veľkých futbalistov, ktorí 
práve nastupovali v drese miestneho mužstva. Spomínam si, 
akú som mal  radosť, keď som mohol podať zakopnutú loptu...

Pred samotným začiatkom turnaja však nechýbal 
slávnostný okamih – funkcionári i hráči spoločne položili veniec 
k pamätníku SNP a uctili si padlých hrdinov 2. svetovej vojny.

Turnaje mali výnimočnú atmosféru. Vzduchom sa šírila vôňa 
guláša, pečených klobás a čerstvo načapovaného piva. Hlučné 
povzbudzovanie a radosť z gólov vytvárali kulisu, na ktorú sa 
nezabúda. Návštevnosť 400 – 500 divákov bola úplne bežná – 
dnes by ju závideli aj kluby z vyšších futbalových súťaží.

Na turnajoch sa pravidelne stretávali mužstvá z okolitých 
obcí, no nechýbali ani hostia z družobnej Ostrožskej Lhoty. 
Futbal prinášal napätie, súťaživú atmosféru aj nezabudnuteľné 
momenty.

Po športovej časti prišla na rad tá spoločenská. Na bývalom 
hádzanárskom ihrisku z lieskovej čečiny postavili ohradu, 
ktorá vytvorila jedinečné miesto pre večernú tanečnú zábavu. 
Keď sa zotmelo, hudba a spev sa niesli ďaleko do dediny dlho 
do noci. Do nálady hrala dychová kapela Ostrovršanka, ktorá 
roztancovala celé  publikum.

Spomienka na turnaje SNP je vo mne dodnes živá. Nebolo 
to len o futbale – podujatie spájalo ľudí, prinášalo radosť a písalo 
krásnu kapitolu histórie Soblahova.

Daniel Mrázik

Turnaj SNP 1976

Turnaj SNP 1977 Položenie venca k pamätníku SNP pred turnajom 

NOC DIVADIEL S MESTSKÝM DIVADLOM TRENČÍN VO HVIEZDE
Dňa 15.11.2025 sa koná celoeurópske podujatie Noc divadiel. 

Obec Soblahov je už tradične súčasťou tohto medzinárodného 
projektu, no vzhľadom na dve zásadné skutočnosti: rekon-
štrukcia kultúrneho domu a nemožnosť uvedenia výpravného 
muzikálu Popoluška aj do budúcna, sme pre vás pripravili 
skvelú Noc divadiel trošku inak.

Klasická rozprávka Popoluška ožíva na javisku v podobe 
očarujúceho hit muzikálu s piesňami Darinky Rolincovej 
a Karla Gotta.

Čakajú na Vás obľúbené známe postavy, fantazijná poscho-
dová scéna, magické hry tieňov, 17 skvelých hercov, spevákov 
a tanečníkov v nádherných kostýmoch, tri oriešky a nesmrteľný 

príbeh Popolušky, ktorá napriek všetkým prekážkam prekona-
la nepriazeň svojho osudu.

V sprievode pôvabných tanečných čísel, dojímavých piesní 
a humoru sa odvíja rozprávka, ktorá poteší všetky generácie.

Program je obohatený o tvorivé dielničky pre detičky.
15:00-16:15 Tvorivé divadelné dielničky pre detičky na tému 
divadelný kostým - určené pre deti vo veku 5 - 10 rokov – 
foyer – netreba sa nahlásiť vopred
16:30-17:00 Divadelná fotostena – požičaj si kostým alebo 
jeho časť a urob si divadelnú fotku priamo počas Noci divadiel!

Srdečne pozývame spoluobčanov na predstavenie 
POPOLUŠKA dňa 15. novembra 2025 o 17:00 h do KKC 
Hviezda za mimoriadne zvýhodnených podmienok. 

Vstupné pre obyvateľov Soblahova: 10,-  €/osoba, pre osoby 
žijúce v Soblahove bez trvalého pobytu: 15,- €. Podmienkou 
pre získanie mimoriadne zvýhodneného vstupného na muzikál 
Popoluška je nákup vstupenky priamo na Obecnom úrade 
v Soblahove. 

V prípade dostatočného záujmu občanov obec zvažuje 
objednanie autobusu.  

RR, MDTN



6 číslo 3 - september 2025

BOLO TO DÔSTOJNÉ, MILÉ, TAKÉ NAŠE SOBLAHOVSKÉ...
Životné jubileá človeka sa oslavujú v rámci rodiny, priateľov, 

blízkych kamarátov. Významné jubileá kapiel, hudobných 
skupín, folklórnych súborov, speváckych zoskupení sa 
oslavujú v rámci regiónu, prípadne v rámci obce. U nás to 
v minulosti boli oslavy dychovej hudby, speváckej skupiny 
Dolinečka a teraz prišli na rad naši Cukríkovci.

Tak sme si v rámci Soblahova zaspomínali na štyridsať-
ročnú púť hudobnej skupiny Cukríkovci. V sobotu 19. júla 
2025 ožil športový areál OŠK Soblahov malým pripomenutím 
si ich štyridsaťročnej cesty ešte stále mladých vitálnych 
hudobníkov. Pekné slnečné počasie, krásne pripravený 
športový areál sľuboval príjemné sobotné popoludnie. Snaha 
všetkých zúčastnených slávila svoj úspech. Moderátorka 
podujatia Martinka Kačenová privítala účinkujúcich, hostí, ale 
hlavne všetkých zábavy chtivých poslucháčov, kamarátov 
a priateľov Cukríkovcov. 

Dlhú štyridsaťročnú históriu malej kapely som zhrnul vo 
svojom príhovore na základe spomínania chalanov, ich 
veselých i smutnejších zážitkov. Bola by z toho veľká kniha, 
ktorej stránky sú popísané rokmi činnosti, zážitkov, ba 
častokrát i pádov, ako to u muzikantov býva. Takýto je nielen 
život človeka, ale i hudobnej skupiny Cukríkovci.

Na začiatku ich vzniku bol mladý, možno ešte len 12-ročný 
harmonikár, Jožko Šedivý Cukrík. Malú heligonečku začal 
naťahovať už v školskom veku, odkukával hudobné finesy 
od starších harmonikárov, až sa vypracoval na skvelého 
muzikanta. Nebolo akcie, na ktorej by so svojou heligónkou 
chýbal. Keď sa v roku 1984 na jednej svadbe stretol s trubkárom 
Ľubom Opatovským, skúsili si vrznúť spolu, či by im to neladilo 
a išlo to. Zavolali Paľa Králech s klarinetom, k bubnom 
pribudol Ivan Holúbek, a to bol základný kameň Cukríkovcov, 
na ktorých čele stál kapelník Ľubo Opatovský, lebo poznal 
noty.

Pribúdali akcie, kšefty, oslavy, jubileá, ba začali sa objavovať 
i svadby. Prvá bola v roku 1985 v Mníchovej Lehote v rodine 
Strakových. Svadby, na ktorých hrávali boli aj v Soblahove. 
Medzi gratulantmi nechýbal ani bývalý ženích Jožko Ďuráći, 
na ktorého svadbe Cukríkovci vyhrávali. V kapele sa postupne 
vystriedalo mnoho muzikantov ako Adrián Mikuš, Slávo 
Mrázik, Rasťo Janáč, Jano Ševčík a mnoho iných. Časom 
prišiel do kapely Ivan Forgáč, ktorý hrá s chlapcami doteraz.

Že to boli muzikanti vychýrení nielen u nás, ale i v širokom 
okolí, dokázala aj ich nahratá audiokazeta v roku 1996 pod 
názvom Soblahovský hájek, ktorú bolo počuť po všetkých 
krčmách.

Ale poďme pekne po poriadku k tým ich oslavám. Športový 
areál OŠK, keď sa „načančá“ šikovnými ľuďmi, pod vedením 
ministra kultúry Dana Mrázika, tak naozaj poskytne krásny 
kultúrny stánok pre malých i veľkých, čo na okolí málokde 
nájdete. Výsledok, úsilie a námaha množstva ľudí stojí za 
to, ale musí vyjsť počasie, a to naozaj vyšlo. A tak obecný 
úrad, kultúrna komisia v spolupráci s kapelou Cukríkovci 
pripravili podujatie, ktoré nemá v rámci trenčianskeho regiónu 
nejaký veľký význam, ale u nás v Soblahove si ceníme 
všetkých, ktorí v našej obci dokázali, že majú talent, snahu 
a lásku k jednoduchej veselej muzike, ktorá je blízka nám a 
našim ľuďom. Tak na začiatku hudobného programu vystúpili 
kamaráti Jožka Cukríka, ktorí s ním počas jeho kariéry často 
účinkovali. Boli to predovšetkým hudobníci dychovej sekcie: 
Ľubo Opatovský, Tomáš Vaňo, Jozef Horňák, Dušan Stehlík, 
Adrián Mikuš, Rudolf Gažo, Ján Zubo. V ich podaní zazneli 
nádherné melódie, ktoré naši ľudia poznajú a spoločne si ich 
veru aj zaspievali.

Keď sa kapela rozbiehala, skúšala v rôznych priestoroch. 
Nakoniec sa muzikanti stali členmi hasičského zboru a začali 
skúšať v objekte hasičskej zbrojnice. Odvtedy nebolo hasičskej 
akcie, na ktorej by Cukríkovci nezahrali. A tak na ich oslave 
medzi prvými gratulantmi boli práve členovia hasičského 
zboru, ktorí im popriali pevné zdravíčko a ešte veľa, veľa 
hudobných vystúpení nielen v našej obci, ale i širokom okolí.
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Pretože Cukríkovci majú v Soblahove veľa priaznivcov 
nielen medzi našimi občanmi, ale i medzi organizáciami, 
ktorým často vyhrávajú, tak sa s gratulantmi vrece roztrhlo.

Jožko Cukrík často sám, alebo aj s kapelou v rôznom 
zložení hrával na ihrisku pri rôznych športových akciách. 
Bývalo to pri futbalových turnajoch cez prestávky, alebo i rôznym 
futbalistom, alebo fanúšikom pri ich životných jubileách. A tak 
gratulanti z OŠK obliekli kapelu do parádnych dresov, na 
ktorých sa vynímala krásna „40“.

Cukrík sa veľmi snaží, aby v obci našiel čo najviac svojich 
nasledovníkov. Mladí chlapci hrajú ohromne, no chýba im 
nielen spev, ale i ten ťah na bránku, tá radosť rozveseliť 
a rozospievať svojich poslucháčov. No tu ukázali, že to vedia 
rozbaliť a zahrali si s ním pred vďačným publikom. Tak i oni sa 
pripojili a prišli zavinšovať.

Akoby to bolo, aby sa s Cukríkom nepozdravili chalani, 
ktorí s ním ťahajú všetky heligonkárske podujatia v našej 
obci. Marek Keleši so synom Tomášom, Miško Bomba, Dávid 
Michalec a Paťo Pleva. A veru to ide chalanom ohromne 
a bolo sa na čo pozerať.

Keď sa v roku 2014 začal nultý ročník Soblahovskej 
čarovnej harmoniky, zakladateľka tejto skvelej myšlienky 
Slávka Kamberská prizvala k spolupráci Jožka Cukríka, ktorý 
dal dokopy výborných heligonkárov nielen z našej obce, ale 
i zo širokého okolia. Je veľká škoda, že táto obľúbená akcia 
po šiestich rokoch v obci skončila. Ale Slávka nezabudla 
a pripojila sa ku gratulantom a krásnou tortou so „40“-kou 
na vrchu, poďakovala Jožkovi za spoluprácu na tomto 
muzikantskom projekte.

Heligónka v Jožkových rukách často vyhrávala aj pri 
spevoch folklórnej skupiny Dolinečka. Jej veselé tóny boli 
pekným oživením ľudových piesní v podaní žien, ktoré v krásnych 
soblahovských krojoch viac ako štyridsať rokov rozdávajú 
radosť na festivalových pódiách nielen u nás, ale i v zahraničí. 
Ženy sa pridali ku gratulantom, ba pridali i peknú, na túto 
akciu upravenú pesničku.

Skvelou myšlienkou seniorov bolo založenie Jednoty 
dôchodcov v Soblahove. Po celých dvadsať rokov seniori 
v tejto organizácii nachádzajú oddych, relax, krásne akcie 
s mnohými zaujímavými hosťami. A pri týchto stretnutiach, 
„opekačkách“, výročných schôdzach im Cukrík rád zahrá so 
svojimi, ako on hovorí, „prďákmi“, čiže s nami dôchodcami. 
Vždy je veľmi veselo a kopec srandy.

Folklórna skupina Melenčár vznikla v obci v roku 2017. 
Počas svojho osemročného pôsobenia sa vypracovala 
na folklórnu skupinu, ktorú pozývajú na festivaly nielen na 
Slovensku, ale i do susedných Čiech. I keď Cukríkovci s nimi 
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priamo nevystupujú, no Jožko si s nimi na kultúrnych akciách 
veľmi rád zahrá a od srdca zaspieva.

Soblahovský výnos na zjazdovke pri Chate pod Ostrým 
vrchom býval peknou akciou turistov. Športové výkony nosičov 
ťažkých nákladov na strmej zjazdovke bývali sprevádzané 
veselými piesňami Cukríka so svojimi kamarátmi. Tak sa ku 
gratulantom pripojili i milovníci turistiky a zdolávania horských 
vrcholov. 

Nás, milovníkov dobrej poctivej muziky, ešte stále vitálnych 
dôchodcov, som si nechal až na koniec. S Cukríkom chodíme 
na menšie akcie hrávať hádam už aj desať rokov. Jožko sa 
pri nás naozaj vypracoval (alebo my pri ňom?). Tak hráme 
jubilantom, oslávencom, manželským párom a máme 
obrovský úspech. Lebo ľudia vidia, že keď sa i nedajbože 
pomýlime, nejdeme na plejbek. Tak, ja Jožo z Kúrie, Tony 
Valach a Peťo Izrael sme nadšení, že nás Cukrík zobral 
pod svoje krídla a dal nám možnosť, že i v našom pomerne 
vyššom veku môžeme rozdávať radosť mnohým a aj mladším 
oslávencom.

Pretože Jožko Cukrík so svojou kapelou hráva na svadbách, 
oslavách, rôznych stretnutiach, ale je i súčasťou obecných 
akcií, tak medzi gratulantmi nemohli chýbať ani zástupcovia 
obce Soblahov starosta obce Marian Hudec a zástupca 
starostu a predseda kultúrnej komisie Daniel Mrázik. 
Poďakovali našej hudobnej kapele za vzornú reprezentáciu 
Soblahova na všetkých kultúrnych akciách, ktoré obec v priebehu 
roka koná a chlapci nikdy neodmietnu. Nech im malé darčeky 
pripomenú túto krásnu akciu a nádherné jubileum.

Krásne slnečné júlové popoludnie v športovom areáli OŠK 
bolo venované nielen životnému jubileu hudobnej skupiny 
Cukríkovci, ale jeho súčasťou bolo i uvedenie do života 
publikácie Soblahov krása a bohatstvo našej ľudovej kultúry. 
Kniha zobrazuje život v našej dedine počas celého roka v 
minulosti. Krásne kroje našich predkov v podaní mladších 
nasledovníkov ich zobrazujú  nielen pri prácach na poli, 
pri dobytku, ale i pri dňoch oddychu a sviatočného pokoja. 
Publikácia bola uvedená do života krstným otcom, čestným 
občanom našej obce, profesorom Jožkom Halgošom, p. 
Mariánom Matejkom, p. Michalom Makišom a starostom 
obce Marianom Hudecom akože inak, naším „melencovým a 
melencámi“. Nech sa publikácii darí, nech i mladšie generácie 
vidia ako prebiehal život na našej dedine v minulosti. Dúfame, 
že publikácia bude na čestnom mieste v každej „melenčárskej“ 
domácnosti. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí priložili ruku k 
dielu a pod vedením ministra kultúry Daniela Mrázika vznikla 
obrazová publikácia, ktorá ukazuje život u nás v Soblahove.

Keď sa začínalo pomaly stmievať a veselé tóny Cukríkovcov 
pozývali návštevníkov do tanca, prišlo malé prekvapenie. Na 
pódium prišli gratulanti, s ktorými sme ani nepočítali, pretože 
mali vystúpenie mimo našej obce. Ale časovo im to vydalo, 
a tak sa na pódiu objavila Harmoniková akadémia Jožka 
Opatovského. Mladé harmonikové talenty v nádherných 
krojoch ukázali kúsok zo svojho umenia. Rozospievali 
všetkých prítomných a umelecký vedúci Jožko Opatovský 
odovzdal Cukríkovi malý darček a povýšil ho na hodnosť 
učiteľa hudobnej výchovy na heligónku, ale len v Soblahove.

Skončilo sa príjemné sobotňajšie popoludnie, večer, 
ba i noc. Stretnutie milovníkov dobrej muziky, harmoník, 
heligóniek. Strážme si a uchovávajme to naše „melenčárske“, 
to naše, čo máme doma. Poďakujme Cukríkovcom, ich 
kamarátom, že po celých štyridsať rokov dokázali rozdávať 
radosť a dobrú náladu. Poďakovanie patrí obecnému úradu, 
kultúrnej komisii, členom športového klubu, ale i hosťom, ktorí 
prijali pozvanie na túto peknú akciu. Bola to akcia, aby mohli 
ľudia prísť medzi svojich, podebatovať, občerstviť sa, ba 
i zatancovať si. A o toto nám všetkým v júlovú sobotu išlo. 
Ešte raz veľká vďaka všetkým, ktorí podali pomocnú ruku 
a prispeli k týmto oslavám.

J. H.
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OTVORENIE NOVÉHO ŠKOLSKÉHO ROKA 2025/2026

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV

Dňa 1. septembra 2025 sa v našej 
škole uskutočnilo slávnostné otvorenie 
nového školského roka. Po letných 
prázdninách sa opäť zaplnil školský 
dvor radosťou, očakávaním a dobrou 
náladou.

Na otvorení sa zúčastnili všetci žiaci 
školy – od najmladších až po našich 
skúsených deviatakov. Mimoriadne 
slávnostný bol príchod našich prvákov, 
ktorých spolužiaci aj pedagógovia 
privítali povzbudzujúcimi slovami. Po 
dlhom čase sa nám podarilo otvoriť 
až dva prvé ročníky, čo je pre našu 
školu radostná správa a dôkaz jej 
životaschopnosti. Poslednýkrát boli dve 
prvé triedy A a B otvorené v školskom 
roku 1989/1990.

Slávnosti sa zúčastnil za obec Sob-
lahov ako zriaďovateľa školy starosta 
Marian Hudec, ktorý svojím príhovorom 
povzbudil žiakov do nového školského 
roka a vyjadril podporu našej práci.

Veľké poďakovanie patrí našim devia-
takom, ktorí pomáhali pri organizácii 
a svojou prítomnosťou dali prvákom 
pocit bezpečia a spolupatričnosti.

Privítali sme aj kolegov – učiteľov, 

vychovávateľov a zamestnancov školy, osobitne sme sa potešili príchodu nových 
pedagógov, ktorí obohatia náš tím svojimi skúsenosťami a energiou. Verím, že sa im 
u nás bude dobre pracovať a spolu s nami budú formovať našich žiakov k poznaniu 
a múdrosti.

Vám, milí rodičia, ďakujeme za dôveru, ktorú nám prejavujete. Vaša podpora je 
pre naše deti nesmierne dôležitá. Verím, že spoločnými silami dokážeme vytvoriť 
prostredie, v ktorom budú deti rásť nielen vo vedomostiach, ale aj v charaktere.

Prajem nám všetkým úspešný školský rok – nech je naplnený zdravím, odvahou, 
priateľstvom a dobrými výsledkami.

PaedDr. Ingrid Oravcová

PERSONÁLNE OBSADENIE ŠKOLY

DÔLEŽITÉ TERMÍNY

riaditeľka ZŠ s MŠ, Soblahov 404:PaedDr. Ingrid Oravcová
ZÁKLADNÁ ŠKOLA                	 10 TRIED
zástupkyňa riaditeľky pre ZŠ:	 Mgr. Patrícia Zajacová
I. stupeň primárne vzdelávanie
Mgr. Natália Lukšová	     	 1. A trieda
Mgr. Katarína Vániková	           	 1. B trieda
Mgr. Ľuboslava Jozeková	         	 2. trieda
Mgr. Monika Balajová	           	 3. trieda
Mgr. Soňa Nyitraiová	            	 4. trieda
II. stupeň nižšie stredné vzdelávanie
RNDr. Eva Vidomanová, PhD.	 5. trieda
PhD. Barbora Vrbovská	           	 6. trieda
Mgr. Zuzana Kopecká	           	 7. trieda
PaedDr. Miroslava Chrastinová	 8. trieda
Mgr. Janka Dorotová	       	 9. trieda
PaedDr. Miriam Piršelová, Ing. Emília Uherková,
Mgr. Andrej Paulíny, ThLic. Jozef Švercel, PhD.
školský špeciálny pedagóg		 Mgr. Alexandra Hošťálková
pedagogický asistent            Bc. Martina Bottková Bednárová

výchovný a kariérny poradca 	 PaedDr. Miriam Piršelová
školský digitálny koordinátor	 Mgr. Patrícia Zajacová
ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ              	 3 ODDELENIA
vychovávateľky

Bc. Nina Marečková, Eva Janovská, Adriana Ridošková
ekonóm	 Ing. Valentína Vavrušová
školník	 Ladislav Nerpas
upratovačky	 Magdaléna Kostyánová, Monika Ďuďáková
MATERSKÁ ŠKOLA           	 2 ODDELENIA
zástupkyňa riaditeľky pre MŠ:	 Mgr. Martina Kostelná
učiteľky pre MŠ
Mgr. Petra Matyášová, Miriam Pojezdálová, Eva Tomášková
pedagogický asistent	          Ing. Eva Kapušová Bonková
upratovačka			           Jana Pajtinková
ŠKOLSKÁ JEDÁLEŇ
vedúca školskej jedálne	 Emília Kováčová
kuchárky			  Katarína Trúnková,  Eva Scheryová
pomocné kuchárky	 Jana Lorencová, Jana Králová, 
			  Lucia Bortelová

CELOSLOVENSKÉ TESTOVANIE ŽIAKOV T9  – 
MATEMATIKA, SLOVENSKÝ JAZYK A LITERATÚRA

riadny termín: 18. marec 2026, náhradný termín: 1. apríl 2026

Zápis žiakov do 1. ročníka ZŠ s MŠ Soblahov       		
8. a 9. apríl 2026

PRÁZDNINY
jesenné	 30. október – 31. október 2025
vianočné	 22. december 2025 – 7. január 2026
polročné	 2. február 2026
jarné	 23. február  – 27. február 2026
veľkonočné	 2. apríl – 7. apríl 2026
letné	 30. jún – 31. august 2026

 PaedDr. Ingrid Oravcová
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MATERSKÁ  ŠKOLA
HURÁ, ŠKÔLKA ZAČÍNA!

„Ja som tvoja kamarátka
a ty si môj kamarát.

Ja dám rúčku, ty dáš rúčku,
budeme sa spolu hrať.“

Prázdniny sa skončili a dvere našej materskej školy sa 
znovu otvorili dokorán. Brány tried sa otvorili pre všetkých 
škôlkarov – tých, ktorí u nás pokračujú, aj tých, ktorí k nám 
prvýkrát priniesli svoju zvedavosť a iskričky v očiach.
Deti sme rozdelili do dvoch veselých tried:
• Mravčeky – staršie a šikovné, ktoré sa učia spolupracovať, 

pomáhať si a krok za krokom sa pripravujú na školácke 
dobrodružstvá.

• 	Lienočky – mladšie a hravé, ktoré robia svoje prvé kroky 
v škôlke a objavujú svet plný piesní, hier a zábavy.
Pani učiteľky pripravili triedy tak, aby sa každé dieťa cítilo 

radostne – obklopené kamarátmi, farbami, hračkami a hlavne 
dobrou náladou.

Tešíme sa na všetko, čo spolu zažijeme!
Milé Lienočky a Mravčeky, prajeme vám veľa smiechu, 

kamarátov a radostných chvíľ. Rodičom ďakujeme, že nám 
svoje poklady zverili – urobíme všetko preto, aby sa každý 
deň do škôlky tešili.

Všetkých pozdravuje celý kolektív materskej školy.

CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
FLÝFLAJ DŽULALA, GITARA TOKARE

S úsmevom, radosťou, ale i so slzičkami v očiach sme začali 
1. septembra školský rok 2025/2026. Cirkevná materská škola 
sa po letných prázdninách opäť zaplnila detským smiechom, 
radosťou a zvedavými očkami detí, ktoré prišli do našej CMŠ 
po prvýkrát. V školskom roku 2025/2026 bude navštevovať 
CMŠ celkom 42 detí. Výchovno-vzdelávací proces vo veľkej 
triede pre 22 detí zabezpečia Ing. Beáta Michalíková a Mgr. 
Michaela Červeňanová. V triede pre menšie deti v počte 
20 výchovno-vzdelávací proces povedú pani učiteľky Viera 
Filová a Mária Zemanovičová. O stravu sa postará Katarína 
Sedláčková a o čistotu Margita Šmatláková. Duchovným 
správcom je pán farár ThLic. Jozef Švercel, PhD. a riaditeľkou 
je pani Ing. Beáta Michalíková.

Cirkevná materská škola sv. Mikuláša poskytuje kvalitné 
vzdelávanie založené na kresťanských hodnotách, čím 
prispieva k rozvoju detí v duchu viery, lásky a vzájomnej úcty. 
Vzdelávanie sa realizuje podľa Školského vzdelávacieho 
programu, ktorý bol vypracovaný podľa Štátneho vzde-
lávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v ma-
terských školách.

Počas letných prázdnin prešli priestory CMŠ viacerými 
zmenami. Vyčistila sa fasáda budovy. Vnútorné priestory 

dostali nové šaty –  vymaľovali sa. Najväčšou zmenou prešla 
trieda „veľkých“ detí. Zakúpili sa nové koberce, jedálenské 
pracovné stoly a stoličky. Priestory triedy sa zväčšili 
premiestnením nábytku. Tu by sme sa chceli poďakovať 
oteckom detí a ich kamarátom, ktorí nám prišli pomôcť s pre-
miestňovaním nábytku pred i po maľovaní. Revitalizáciou 
postupne prechádza i školský dvor.

V tomto školskom roku máme pre deti naplánovaných veľa 
akcií. Pokračovať bude krúžková činnosť anglického jazyka 
a výtvarný krúžok. Tešiť sa môžeme na rôzne divadelné 
predstavenia, besiedky, vystúpenia, aktivity v prírode, návštevy 
mimo CMŠ. Prvou veľkou akciou bude Bazár ošatenia, z ktorého 
výťažok bude venovaný na potreby našej CMŠ. Touto cestou 
vás naň srdečne pozývame do Pastoračného centra na Farskom 
úrade v dňoch 27. 9. – 4. 10. 2025, v čase 8:00 – 19:00. Za každý 
ľubovoľný príspevok vyslovujeme Pán Boh zaplať!

Veríme, že deti zažijú v CMŠ veľa radosti, spokojnosti 
a nájdu si nových kamarátov. Prajeme im, aby chodili do 
materskej školy každé ráno s radosťou a s úsmevom na 
tvári, aby prostredníctvom hravého a zážitkového učenia 
získali nové zručnosti, vedomosti, spôsoby myslenia, a aby si 
prehlbovali živú vieru v Ježiša Krista.

Kolektív CMŠ sv. Mikuláša
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI
PÁR SLOV O MNE A MOJEJ ŽIVOTNEJ PÚTI...

Naša farnosť má na základe rozhodnutia nitrianskeho 
biskupa Mons. Viliama Judáka od 1. 8. 2025 nového farára. 
Stal sa ním ThLic. Jozef Švercel, PhD., ktorý prišiel k nám 
z farnosti Nitrianska Streda. Pretože máme v našich novinách 
rubriku z našej farnosti, tak sa vám pokúsime predstaviť 
nového pána farára, ktorému sme položili zopár otázok, aby 
nám povedal, odkiaľ pochádza, kde pôsobil, aká bola jeho 
duchovná púť.

Vitajte, pán farár, medzi nami “Melenčármi”, čiže v našom 
Soblahove. Povedzte nám niečo o sebe, aby sme vedeli, 
aký pán farár k nám prichádza a kto bude viesť našich 
veriacich na duchovnej ceste.

Najskôr by som sa rád poďakoval za milé privítanie. 
Prvý dojem sa nedá urobiť na druhýkrát. Verím, že je to 
obojstranné, myslím ten prvý dojem. Tie ostatné veci zase nie 
sú až tak dôležité. Kto, odkedy, dokedy, alebo prečo... Dostali 
ste nového kňaza a ja novú farnosť. Po viac ako dekáde sa 
to dalo čakať a je potrebné si zvyknúť. Myslím obojstranne, aj 
keď na strane kňaza je to náročnejšie. Ide totiž nielen o novú 
prácu, kostol, veriacich, ale aj o nový domov a všetko, čo 
je s tým spojené. Kňaz začína takpovediac úplne odznova.

Pochádzam z Krušoviec, dedinky pri Topoľčanoch. Keď 
sme ako chlapci chceli vybehnúť do hôr, tak to bolo krížom 
cez polia smerom na Inovec. Naše teritórium bola Panská 
Javorina. Takže až do takého nového prostredia neprichádzam 
:-) Ten hrebeň z Podhradia po Inovec s cesnačkou na chate 
patrí medzi moje najobľúbenejšie. A to tých hrebeňov už 
bolo… Pred dvoma mesiacmi som oslávil dvadsaťpäť rokov 
kňazstva a pomaly končím štvrtú dekádu svojho života. Takže 
si zvykám, že už neprichádzam ako mladý kňaz na rozdiel 
od svojich predchodcov, ktorí prišli s entuziazmom, takým 
charakteristickým pre prvé roky farárskeho života. So silami, 
časom a energiou už musím narábať viac citlivo a prezieravo.

Prichádzate k nám z pomerne menšej farnosti, nebude 
to pre vás oveľa väčšia záťaž?

Z toho množstva práce sa pomaly spamätávam, naozaj 
som na to nebol pripravený. Prvopiatkový týždeň tu bol jeden 
z najťažších týždňov, čo si vôbec za štvrťstoročie kňazstva 
pamätám. Menšia farnosť má veľkú výhodu, že sa dá naozaj 
prirovnať k rodine. Skoro každého poznáte po mene, viete, čo 
ľudia prežívajú, prečo v nedeľu neprišli do kostola… Posledné 
roky som na Veľkonočnú vigíliu vždy krstil dospelých, s ktorými 
ma najskôr spojila nejaká podoba priateľstva, známosti, alebo 
len náhodné stretnutie, úsmev. Tento štýl mi veľmi vyhovoval. 
Mal som čas na štúdium, šport, venoval sa spevokolu, 
záhrade, fara bola pre každého otvorená… Priznám sa ale, 
že teraz ide o dosť odvážny experiment, keďže od detstva 
trpím poruchou pankreasu, ktorú treba sledovať. Dokonca ma 
kvôli tej diagnóze nechceli prijať do seminára, vraj je to príliš 
náročné, nech idem do rehole. Je to pomerne vážna diagnóza 
a vyžaduje si citlivý prístup, keďže je neliečiteľná. Hlava chce, 
ale momentálne netuším, čo povie telo. Ono má svoju vlastnú 
logiku, ktorú je potrebné rešpektovať. Život niekde pridá, inde 
uberie. Učím sa s tým žiť. A tešiť sa z toho, kde mi Pán Boh 
pridal :-) Určite to bude o kompromisoch.

Aký pocit máte z prvých dní u nás, páči sa vám tu?
Vlastne na túto otázku som už odpovedal. Ste veľmi milí 

a láskaví ľudia, teda tí, ktorých som mal možnosť stretnúť. 
Prostredie krásne, na Ostrom vrchu som bol hneď na druhý 
deň. A s knihou v ruke na farskej hojdačke ma môžete vidieť 
tiež dosť často :-) Ten vzduch si užívam.

Mali sme tu po sebe troch Petrov a prichádza Jozef, 
budeme v našom farskom spoločenstve vášho menovca 
oslavovať v marci? To budem rád.

Skvelý postreh. Biblický Peter bol veľmi akčný. Od prvého 
pápeža sa to aj očakávalo. Veľký príbeh sa začínal a bolo 
toho treba toľko zariadiť, napísať, zorganizovať. Spiritualita 
biblických Jozefov je však odlišná. Keď chce Boh povedať 
niečo Jozefom, väčšinou ich nájde spať :-) Keď treba 
robiť veľké rozhodnutia, vždy z úplnej skrytosti urobia tú 
najsprávnejšiu vec. Je na nich spoľahnutie. To je ich chvíľa. Po 
hlbokom spánku. Tiež mám sošku spiaceho Jozefa, ktorému 
podobne ako pápež František podsúvam svoje prosby, 
rukopisy, prednášky či nedokončené homílie. A samozrejme 
Jozefovská oslava je veľmi decentná, ako uprostred pôstu :-)

Každý pán farár má svoj spôsob vedenia duchovného 
života. Aký bude ten váš?

To je vlastne veľmi jednoduché. Kňaz nikoho nepúta k sebe, 
nezdôrazňuje seba, svoje vlastné projekty, ale privádza k Bohu, 
ku Kristovi. Iba tam sa môžeme spoločne všetci stretnúť. 
To centrum však musí byť Božie, inak žiadne nemáme. A 
zostávame vo vzduchoprázdne. Takže v tom nie som nijako 
originálny, ani nemusím nič nové vymýšľať. Všetko podstatné 
už bolo zrealizované. Z takéhoto postoja potom pramení veľká 
dávka slobody a nakoniec aj radosti. Nezdôrazňovať seba, 
netrápiť sa príliš vlastnými plánmi a predstavami, ale mať 
ťažisko v Kristovi. On je rozhodujúci. V dejinách teológie sa 
to nazýva Kristocentrizmus. Mám rád to slovo, hoci pochádza 
zo stredoveku, aj jeho krásnu teológiu. Je veľmi jednoduchá. 
Prirovnal by som ju k centrovaniu kolesa. Je dôležité vedieť, 
kde máme svoj stred. Myslím, že sa tomu dá veľmi dobre 
rozumieť. Bez tohto živého stredu sa ďaleko nedostaneme, 
strácame rovnováhu a nakoniec padáme.

Vieme, že ste veľký športovec, turista i cyklista, 
nebudeme musieť chodiť na sväté omše na bicykloch?

Tak to je na jednu celú kapitolu. Cyklistika je moja druhá 
farnosť. Som tam ako kňaz. Je veľmi inšpirujúce stretávať 
ľudí tam, kde sú. V ich prirodzenom prostredí. Vychádzať 
zo svojich ulít a prinášať evanjelium radosti do ich vlastného 
sveta. Pamätám si, ako som sa počas korony občas priplietol 
do pelotónu cyklistov športového gymnázia v Trenčíne. 
Keďže sa vtedy Veľká noc neslávila verejne, nebolo ani veľa 
možností pristúpiť k sviatosti zmierenia. Moje miesto bolo na 
konci asi tridsaťčlenného pelotónu, kde som spovedal. Na 
jarných sústredeniach sa začínalo svätou omšou.

Dnes je takéto niečo celkom normálne. Vatikán má 
cyklistický klub Athletica Vaticana, ktorý sa zúčastňuje 
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na rôznych amatérskych cyklistických podujatiach, ale 
napríklad aj na majstrovstvách sveta. Pretekár Vatikánu bol 
druhý najviac sledovaný jazdec pelotónu. Všetko to vzniklo 
na podnet pápeža Františka, konkrétne encykliky Fratelli 
tutti, všetci bratia. Takže s úsmevom hovorím, že jazdím s 
požehnaním Svätého otca, hoci konkrétne za ten Vatikán to, 
žiaľ, nevyšlo. Podmienkou je byť zamestnancom Vatikánu. 
Mal by som sa asi viac snažiť :-)

Je fajn ísť do kostola na bicykli. Viete, že ste práve urobili 
niečo dobré nielen pre svoju dušu, ale aj pre svoje telo. A telo nie 
je menej. Je rovnako chrám, o ktorý sa máme starať a z ktorého 
sa máme tešiť. My nemáme telo, my sme telo.

Obľúbenosť duchovného pastiera je i v tom, ako dokáže 
pritiahnuť deti a mladých ľudí. Máte na to nejaký recept?

Nemám žiaden recept. Snažím sa byť autentický. Keď 
budeme autentickí, ľudia prídu, aj mladí. Božia príťažlivosť 
chce prechádzať cez každého z nás a dotýkať sa druhých, 
premieňať ich. Deti a mladí sú v tomto zvlášť citliví. 
Rozpoznajú, čo je žité, autentické a pravdivé od toho, čo je iba 
póza, fasáda, síce zbožná, ale stále iba póza, vonkajškovosť. 
Myslím, že nemusíme robiť nič zvláštne, ba dokonca 
vymýšľať niečo, čo pred nami ešte nikomu nenapadlo, len aby 
sme boli originálni a mali plno. Niekedy vynaložíme toľko energie 
a času usporiadať niečo veľkolepé, a pritom to nikam nevedie. 
Budovy aj srdcia ostávajú prázdne. V júni som slávil vo svojej 
predchádzajúcej farnosti birmovku, na ktorej boli chlapci 
a dievčatá, ktorí od Prvého sv. prijímania neprestali chodiť na 
svätú omšu a k spovedi. A robil som len úplne jednoduché 
veci v duchu: Buď kto si, buď kde si, buď pre iných a aspoň 
skús byť aspoň trochu dar. Aj pokus sa počíta. Je to celkom 
jednoduché a účinné.

Pomaly sa zoznamujete s našou obcou, jej obyvateľmi. 
Čo vás u nás najviac zaujalo?

Láskavosť, srdečnosť, pohostinnosť a taká tá citlivosť 
vedieť nenútene povedať: Ďakujeme, že ste. Ste potrebný. 
A aj my sme tu pre vás...

V minulosti bola veľmi dobrá spolupráca s obecným 
úradom, starostom obce i poslancami obecného 
zastupiteľstva. Chcete v tejto spolupráci pokračovať?

Pápež František hovoril, že zem je ako spoločná záhrada. 
Že sa musíme naučiť spolu žiť, tvoriť, snívať. Každý z nás 
je pozvaný prispievať do tohto spoločného Božieho projektu, 
spoločnej záhrady. Pápež nám zanechal krásny obraz. 
Myslím, že tých pár týždňov naznačilo, akou líniou sa budem 
uberať.

Na záver mi dovoľte, pán farár, zaželať Vám pevné 
zdravie, veľa elánu do novej pastoračnej služby v našom 
Soblahove. Verím, že tu nájdete veľa dobrých ľudí, ktorí 
vám budú nápomocní a spoločnými silami prispejeme 
k rozvoju našej obce. Cíťte sa u nás ako doma.

Tiež ďakujem za milé otázky a priestor aspoň nakrátko 
sa predstaviť. Želám Vám a vašim čitateľom veľa Božieho 
požehnania a priazne.

Za rozhovor poďakoval Jozef Halgoš, 
predseda redakčnej rady Soblahovských novín

ZO ŽIVOTA JEDNOTY DÔCHODCOV V SOBLAHOVE – O NAŠICH LETNÝCH AKTIVITÁCH
Počas tohtoročného leta sme vďaka bohatej 

činnosti zažili veľa pekných spoločných letných 
chvíľ a dní. Výber z organizovaných aktivít bol 
naozaj bohatý a bol vytvorený veľký priestor pre 
všetkých, ktorí chceli a mohli tráviť spoločné 

chvíle v spoločnosti kamarátov, priateľov a vrstovníkov.
Pekné počasie 26. júna bolo príležitosťou privítať leto 

v Babích jarkoch obľúbenou jánskou opekačkou. Atmosféra 
bola skutočne výborná, do chrumkava opečené špeciality 
chutili všetkým a o dobrú náladu sa postaral  Jožko  Šedivý 
(Cukrík) so svojimi kamarátmi. A keďže Cukríkovci tento 
rok oslavovali 40. výročie svojho vzniku, pripravili sme pre 
chlapcov milé prekvapenie ako poďakovanie za ich ústretovú 
ochotu spestrovať naše podujatia živou hudbou, spevom a aj 

ako ocenenie ich kultúrno-spoločenského prínosu do našej 
činnosti. ĎAKUJEME vám!

Nielen v zime, ale aj v lete radi zavítame do Vysokých Tatier. 
Tento rok sme 10. júla  v Tatranskej Lomnici navštívili múzeum 
TANAP-u. Zaujímavé sú všetky jeho výstavné časti, no nás 
najviac zaujala časť prírodovedná, prírodoochranárska a 
etnografická. Naša náučná turistika pokračovala na prehliadku 
expozície tatranskej prírody – koncipovanej ako botanická 
záhrada. V teréne sme obdivovali takmer 300 rastlinných 
druhov tatranského kvetenstva, drevín a skalničiek, ktoré 
na ploche viac ako tri hektáre dotvárali jazierka, potoky aj 
vodopád.

O pár dní neskôr, 24. júla, sme organizovane navštívili 
národnú kultúrnu pamiatku neďaleko Trenčína – benediktínsky 
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kláštor na Veľkej Skalke. Bohatú históriu tohto miesta spojenú 
s pôsobením prvých svätcov na Slovensku sv. Svorada-
Andreja a  sv. Benedikta až po súčasnosť nám priblížila 
sprievodkyňa v areáli nádvoria. V kláštornom komplexe sme 
obdivovali vchod do pôvodnej jaskyne pustovníkov, množstvo 
krásnych prírodných jaskynných útvarov a kostolík, ktorý je 
unikátne vsadený do dutiny skalného brala. Je to veľmi pekné 
a zaujímavé miesto, ktoré dýcha dávnou, ale aj relatívne 
nedávnou minulosťou. 

Dňa 3. augusta sme sa spoločne s našimi farníkmi po 
jedenástich rokoch kňazskej služby rozlúčili s pánom farárom 
Mgr. Petrom Valaským. Za jedenásť rokov bolo toho veľmi 
veľa, čo sme s ním prežili. Bol súčasťou nášho kolektívu 
a stopy jeho pastoračnej činnosti zostanú trvalo zapísané 
v histórii našej organizácie, ale aj v našich spomienkach 
a zážitkoch. Za jeho podporu a ústretovú spoluprácu mu aj 
touto cestou vyslovujeme úprimné ĎAKUJEME!

Dňa 10. augusta sme vlakový výlet do Bratislavy spojili s 
návštevou svetoznámej výstavy venovanej príbehu potopenia 
TITANIC-u.Výstava bola naozaj veľkolepá: atmosféru Titanicu 
dokonale priblížili verné rekonštrukcie kajút, reštaurácie, 
salónikov a stovky reálnych artefaktov, ktoré boli vylovené z dna 
oceánu (nábytok, porcelán a rôzne osobné veci cestujúcich). 
Mali sme možnosť zažiť zónu s virtuálnou realitou, dotknúť sa 
ľadovca či spoznať príbehy konkrétnych pasažierov. Každý 
z nás dostal audiosprievodcu, takže sme si úplne všetko 
pozreli v tempe, ako komu vyhovovalo. (Pozn.: V noci 14. 
4. 1912 v chladných vodách Atlantiku pri tejto hroznej tragédii 
zahynulo 1 496 cestujúcich a 712 bolo zachránených.) Po 
prehliadke výstavy sme príjemné letné popoludnie strávili na 
nábreží Dunaja alebo v historickom centre Bratislavy.

Posledný augustový týždeň sme v rámci brigády vyčistili 
verejné priestranstvá, záhony a okolie Pamätníka SNP a 29. 
augusta bola v spolupráci s obecným úradom organizovaná 
pietna spomienka obetiam SNP a II. sv. vojny pri príležitosti 
81. výročia SNP. 

Medzi posledné letné aktivity 4. septembra patrila v areáli 
farského dvora obľúbená spoločenská akcia „senior guláš 
párty“. Tentokrát prišlo popoludnie stráviť v spoločnosti svojich 
kamarátov a priateľov 46 členov, ktorí v družných debatách 
pri dobrom drinku, pivku, výbornom guláši a množstve 
prinesených sladkých aj slaných dobrôt vytvorili príjemnú 
atmosféru a priateľskú pohodu. Teší nás, že sme medzi nami 
mohli privítať aj nášho pána starostu Mariana Hudeca 
a nového pána farára ThLic. Jozefa Švercela, PhD..

Toto podujatie patrí medzi tie náročnejšie na prípravu – už 
od rána, aby aj cestá na koláče stihli vykysnúť, aj výborný 
guláš potrebuje na prípravu niekoľko hodín a tiež aj príprava 
vonkajšieho prostredia. Poďakovanie patrí šikovným členkám 
výboru – za nákup surovín, občerstvenia, pečenie, varenie, 
upratovanie, ochotu priniesť aj vlastné suroviny a tiež aj 
Viliamovi a Jožkovi za chlapskú pomoc. ĎAKUJEME!

Bodkou za tohtoročným letom bol vlakový výlet dňa 
9. septembra do Spišskej Novej Vsi a Markušoviec s bohatým 
poznávacím programom. V dopoludňajších hodinách sme v 
Markušovciach (5 km vzdialená obec od Spišskej Novej Vsi) 
v areáli francúzskeho parku so sprievodkyňou absolvovali 

kompletnú prehliadku dvoch architektonických skvostov – 
markušovského kaštieľa s bohatou históriou, originálnymi 
nádhernými expozíciami, historickým nábytkom, doplnkami  
umeleckej histórie, remesiel a predmetov úžitkového umenia. 
V nádhernom letohrádku Dardanely, v bývalom spoločenskom 
a reprezentačnom sídle šľachtickej rodiny  Mariássyovcov, je 
v súčasnosti pre verejnosť otvorená stála bohatá expozícia 
klávesových hudobných nástrojov zameraná na slovenských 
majstrov. Zaujímavá bola aj zrekonštruovaná Kúria Zuzana – 
zážitok v múzeu, ktorá predstavuje život šľachtickej rodiny na 
Spiši a rozsiahlu prezentáciu ľudovej kultúry regiónu Spiš.

Po obedňajšej prestávke program pokračoval s historikom 
Spišského múzea, ktorý nám v rámci dvojhodinovej prehliadky 
ukázal všetky historicky cenné a najzaujímavejšie pamiatky.

Šošovkovité námestie v centre mesta patrí medzi najkrajšie 
na Slovensku a najdlhšie tohto typu v Európe. Je plné 
pamiatok a pekne udržiavanej zelene. Prehliadku sme začali 
pod Levočskou bránou. Ďalšou zastávkou bola najcennejšia 
umelecko-historická pamiatka – rímskokatolícky Kostol 
nanebovzatia Panny Márie s najvyššou kostolnou vežou na 
Slovensku, nasledovala radnica, Pamätník miesto prianí a zvon, 
Mariánsky stĺp, Evanjelický kostol, nádherný Provinčný dom 
a prehliadku sme ukončili v jednej z posledných historicky 
cenných divadelných budov svojho druhu na Slovensku 
– v Redute. Tu, v reprezentačnej spoločenskej sále sme si 
oddýchli, pretože nás čakal výstup do najvyššej kostolnej 
veže na Slovensku (87 metrov). Pri prekonávaní 155 schodov, 
miestami veľmi náročných (pomáhal aj sprievodca) sme mali 
možnosť vidieť až 5 zvonov a najväčší mal priemer až 206 
cm. Aj sochy 4 evanjelistov boli vysoké až 3,25 m a ďalšie 
zaujímavosti a expozície z histórie mesta. Hoci bol výstup 
náročný, ten zážitok, ten nádherný pohľad na široké okolie 
Spiša s panorámou Vysokých Tatier, stál za to. A naspäť – 
pri zostupovaní – nám opakovane sprievodca pripomínal 
„pomaly a opatrne“. Klobúk dolu pred všetkými nad 70 rokov, 
ktorí tento výstup úspešne absolvovali.

Nielen tento výlet, ale všetky naše letné aktivity nám 
priniesli veľa nových zážitkov, množstvo zaujímavých 
informácií a vedomostí, množstvo príjemne spoločne 
strávených chvíľ a dní v neposlednom rade priniesli do našich 
životov radosť z aktívneho života a podporili našu súdržnosť.

Milí naši členovia, milí seniori, vážení spoluobčania!
OKTÓBER JE MESIACOM ÚCTY K STARŠÍM!
My si ho spoločne pripomenieme na slávnostnom stretnutí 

18. 10. 2025 v Pastoračnom centre.
Tak ako končí leto a začína jeseň, tak prichádza staroba. 

Pomaly a nenápadne. Nedá sa jej vyhnúť a človek sa ocitá 
„v jeseni života“ – hodnotí svoju životnú cestu a spomína… 
na všetko.

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším Vám s úctou a vďač-
nosťou prajeme veľa zdravia, pokoja, lásky, veľa pohladení, 
aby ste sa vždy cítili milovaní a rešpektovaní!              	

                                                                   Antonia  Adameková
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Folklórna skupina Dolinečka
Milí priatelia Soblahova,

pred príchodom jesenných dní, by vám za FSk Dolinečka 
chcela popriať veľa zdravia a šťastia.

I keď je nás už menej, stále sa radi zúčastňujeme všetkých 
podujatí v Soblahove alebo v blízkom okolí.

Chodíme ešte na svadby, mladé páry začepčujeme a od-
čepčujeme. Obliekame ich do našich svadobných starodávnych 
krojov za spevu svadobných piesní.

Dňa 19. júla sme nezabudli na štyridsiate výročie našich 
Cukríkovcov a boli sme im zablahoželať s originálnou piesňou. 
Ešte raz chlapci, všetko najlepšie!

Dňa 3. augusta sme sa rozlúčili v kostole s našim bývalým 
pánom farárom Mgr. Petrom Valaským peknou piesňou a na 
rozlúčku sme mu darovali peknú bábiku oblečenú ako chlap 
v našom soblahovskom kroji,  aby na nás nezabudol.

Dňa 4. augusta sme na večernej svätej omši privítali v našom 
soblahovskom kroji peknými piesňami nového pána farára Jo-
zefa Švercela. Prajeme mu hodne zdravíčka a vyprosujeme 

mu Božie požehnanie, aby sa mu u nás páčilo. Tak vitajte, 
pán farár!

Milí priatelia, ešte raz veľa zdravia a nech vás všetkých Pán 
Boh chráni.

S pozdravom vaša Dolinečka, vedúca Fabová

ZO ŽIVOTA DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU V SOBLAHOVE
Uplynulé tri mesiace boli pre náš dobrovoľný 

hasičský zbor mimoriadne hektické. Počas 
tohto obdobia sme vyrazili k štyrom zásahom – 
dvakrát sme poskytli pomoc pri záchrane života 
a zdravia s AED prístrojom, raz sme zasahovali 
pri odstraňovaní popadaných stromov po búrke 

a raz sme pomohli pri záchrane cyklistu, na ktorého počas 
jazdy spadol strom. Pomoc ľuďom v núdzi je našou prvoradou 
úlohou a sme pripravení zasiahnuť vždy, keď je to potrebné.

Okrem výjazdov sme sa venovali aj podujatiam a súťažiam. 
Zúčastnili sme sa na územnom kole súťaže DHZ a dorastu, 
hoci výsledok nedopadol podľa našich predstáv, prinieslo nám 
to cenné skúsenosti a motiváciu do ďalšieho roka. Pomáhali 
sme tiež pri zabezpečení procesie na slávnosti Najsvätejšieho 
Kristovho Tela a Krvi, aby všetko prebehlo pokojne a bezpečne.

Naši dorastenci sa zapojili aj do okresného hasičského 
tábora v Chocholnej-Velčiciach, kde nadobudli nové vedomosti 
z hasičskej činnosti. Zároveň sme priložili ruku k dielu pri 
technickom zabezpečení krajského hasičského tábora. 
Nechýbala ani športová výzva – na tradičnom Dolinka Cupe 
sme si vybojovali pekné 3. miesto spomedzi piatich tímov.

Počas obecných akcií sme zabezpečovali asistenčné 
protipožiarne hliadky, aby všetko prebehlo bez problémov 
a v bezpečí. A opäť máme za sebou jednu z najnáročnejších, 
no zároveň najobľúbenejších akcií – tanečnú zábavu na 
Dúbravkách, tentokrát doplnenú aj o poobedný program pre deti.

Táto akcia je pre náš zbor výnimočná. Koná sa  už tradične 
v horách, kde nie je elektrina ani zázemie, a preto musíme 
zabezpečiť elektrocentrály, priviezť všetok tovar, nápoje 
a potrebné vybavenie z dediny, pripraviť stany, upraviť 
cestu či pokosiť lúku. Je za tým množstvo hodín, ba až dní 

práce a nasadenia, ktoré robíme dobrovoľne – rovnako ako 
pri zásahoch. A práve to je čaro dobrovoľného hasičstva: 
pomáhame, kde treba, či už pri nešťastiach alebo pri 
zachovávaní toho, čo nás spája.

Dnes už s veľkou radosťou môžeme povedať, že sa nám 
podarilo obnoviť tradíciu, ktorá má viac než 50 rokov. Zábavy na 
Dúbravkách boli kedysi vyhľadávaným podujatím a dnes opäť 
ožívajú. Za posledné roky sa tu vystriedalo mnoho kvalitných 
moravských dychoviek – Miločanka, Lidečanka, Žadovjáci či 
tento rok Hanačka. A nesmieme zabudnúť ani na našu miestnu 
srdcovku – Cukríkovcov, ktorí si získali srdcia domácich aj hostí.

Aj tento rok sa ukázalo, že hudba a dobrá nálada dokážu 
prekonať i nepriazeň počasia. Pršalo a bolo chladno, no mnohí 
z vás zostali a zabávali sa s nami až do konca. Práve vaša 
radosť a podpora sú pre nás najväčšou odmenou za všetok 
čas a námahu, ktorú do príprav vkladáme.

Na záver chceme poďakovať všetkým, ktorí priložili ruku 
k dielu – od príprav až po samotný priebeh. Ďakujeme predo-
všetkým našim členom a ich rodinným príslušníkom, ktorí po-
máhali, ďakujeme aj obci a v neposlednom rade aj všetkým 
účastníkom, ktorí prišli a spolu s nami vytvorili nezabudnuteľnú 
atmosféru. Samozrejme, aj všetkým tým, ktorí nás podporili 
prácou, finančne, materiálne alebo povzbudením.

Ako dobrovoľní hasiči si uvedomujeme, že naším prvoradým 
cieľom je chrániť a pomáhať. No zároveň nechceme zabúdať 
na hodnoty a tradície, ktoré robia našu obec jedinečnou. 
A práve spojenie týchto dvoch rovín – služby ľuďom v núdzi 
a udržiavania tradícií – vnímame ako naše poslanie. Veríme, 
že sa nám spoločne podarí písať ďalšie kapitoly tejto krásnej 
histórie aj v budúcnosti.

Výbor DHZ
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Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
LETO V TURISTICKÝCH TOPÁNKACH

A je za nami leto, pomaly končí a pani 
Jeseň sa snaží za ním zabuchnúť dvere 
a otvoriť tie svoje. Končí nám obdobie 
horúcich dní, teplých romantických nocí, 
končia prázdniny i dlho plánované dovolenky 
plné nových zážitkov prebúdzajúcich v nás 
fantáziu na nové ciele do budúcna, ktoré by 
sme chceli niekedy spoznať i zažiť.

Pre nás turistov sú letné mesiace v našom klube venované 
individuálnej turistike hlavne z dôvodu rodinných dovoleniek, 
prázdnin a rodinných akcií. Ale netreba sa mýliť, lebo toto 
obdobie ako keby prázdne od klubových akcií býva pretkané 
tými práveže najzaujímavejšími a najatraktívnejšími pobytmi 
a turistickými zážitkami našich jednotlivých členov, ktorých 
informácie a osobné skúsenosti veľakrát následne tvoria základ 
pre naše budúce klubové akcie. A treba dodať, že aj toto leto 
si viacerí naši turisti s rovnakými alebo podobnými turistickými 
plánmi našli čas na prípravu a organizovanie niektorých 
síce individuálnych, ale pritom spoločných turistických akcií. 
Medzi týmito akciami a výletmi nemohli chýbať Vysoké Tatry, 
kde naši soblahovskí turisti zdolali také vrcholy ako Kriváň, 
Gerlachovský štít i Lomnický štít. A našli sa medzi nami i takí, 
ktorých zlákali zahraničné hory a vo Švajčiarsku vystúpili na 
pár štvortisícoviek, v Rakúsku na Grossglockner, v Poľsku 
vyšli na trojhraničie na Kremenec a na Kréte jeden náš člen 
zostúpil do hlbokej a najdlhšej rokliny v Európe s názvom 
Samaria (18 km). Isto-iste sú aj iní členovia nášho klubu, ktorí 
navštívili zaujímavé lokality, o ktorých nevieme a dúfame, že 
sa s nami o ich zážitky na schôdzi aj podelia. Sme hrdí na 
všetkých našich členov i sympatizantov, ktorí takto dôstojne 
reprezentovali doma i v zahraničí náš turistický klub a našu 
prekrásnu obec Soblahov. Ďakujeme im za to.

Leto ufrnklo ako nič a už sa blíži jeseň. A my v turistickom 
klube začíname tohtoročnú jeseň tak po novom, lepšie 
povedané, v staro-novom štýle, a to znovuobnovením 
poriadania nášho štvordňového turistického zájazdu, 
tentokrát do prekrásnej lokality Zuberca. Tradícia poriadania 
týchto zájazdov v našej obci bola dlhodobá a úspešná, 
avšak z rôznych dôvodov nebol tento zájazd už viacero 
rokov usporiadaný. Ale dobré tradície treba dodržiavať, 
tejto myšlienky a úlohy sa s oduševnením jemu vlastným 
zhostil náš bývalý predseda Libor Šupčík. Nadviazal pri jeho 

organizovaní na niektoré skúsenosti bývalých usporiadateľov, 
avšak vo veľa veciach musel improvizovať a dať do toho 
vlastné nápady, myšlienky a občas i zariskovať. Je ťažké pri 
vybavovaní takejto akcie pre toľkých ľudí vyhovieť všetkým 
a vo všetkom, doba sa za tie roky zmenila a za tie roky sa 
zmenili i nároky a predstavy účastníkov na veľa vecí, na 
ubytovanie, stravu, dopravu a, samozrejme, ceny všetkého 
veľmi vzrástli. Ale dobrá myšlienka sa nezmenila a vďaka 
Liborovmu oduševneniu a výdrži vo vybavovaní tohto zájazdu 
nie pre seba, ale pre nás, sa to podarilo a v piatok dňa 12. 9. 
sme spoločne na niekoľkých autách vyrazili do Zuberca a jeho 
okolia, nedočkaví vlastnými turistickými šľapajami spoznávať 
prekrásnu lokalitu našich Západných Tatier. Zájazdu sa 
zúčastnilo 18 členov turistického klubu, ubytovaní sme boli 
v krásnom Penzióne u Michala a všetko dopadlo na jednotku 
s hviezdičkou a lepšie otvorenie jesennej turistickej sezóny si 
oduševnený turista snáď ani nevie predstaviť. V piatok ešte 
stihli turisti navštíviť Zubereckú rozhľadňu a pri večeri si naši 
turisti vybrali sobotňajšie trasy podľa svojich želaní a cieľov, 
niektorí vystúpili na Sivý vrch, niektorí si vyšli na Roháčske 
plesá, niektorí zvolili prechádzky do bližšieho okolia a večer 
sme zavŕšili návštevou oddychového wellnesu a spoločnými 
posedeniami v športovom a zábavnom štýle. Nedeľa nás síce 
počastovala daždivým počasím, no i to neodradilo našich 
turistov a každý si zvolil blízku i vzdialenejšiu trasu podľa svojho 
výberu, aby sme si užili ešte prekrásnu prírodu a turistické 
i iné atrakcie v okolí Zuberca. Ďakujeme všetkým účastníkom 
zájazdu za to, že išli, zúčastnili sa a ukázali, že to naše klubové 
turistické srdce stále bije a ďakujeme i organizátorovi Liborovi 
za to, že sa nedal odradiť niektorými ťažkosťami a že si tie 
všetky vybavovačky zobral na svoje plecia.  

V jeseni čakajú na našich turistov i ďalšie výzvy, medzi ktoré 
patria napríklad Hrebeňovka Veľká Fatra a v októbri vlakový 
turistický výlet, potom návšteva Slováckych vinohradov a tiež 
klubové stretnutie a opekačka v prírode. Termíny uvedených 
akcií budú spresnené v závislosti od počasia a možností 
členov klubu, pričom vyrozumievanie o termínoch schôdzí 
a termínoch akcií stále funguje v našej whatsappovej skupine 
alebo telefonicky, alebo formou sms a v prípade záujmu si 
každý záujemca či náš sympatizant môže dohľadať plán 
našich akcií a tiež informácie o ich priebehu na našej stránke 
Turistický klub Ostrý vrch Soblahov.

Slávka

Turistický zájazd Národný park Poloniny - Tarnica 1 346 m n.m.
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ŠPORT

DOLINKA CUP OSLÁVIL 24. ROČNÍK
V sobotu 5. júla 2025 sa na ihrisku miestneho OŠK uskutočnil 

už 24. ročník obľúbeného amatérskeho futbalového turnaja 
Dolinka Cup. Futbalisti i priaznivci sa stretli, aby si spoločne 
užili deň plný futbalu, súťaživosti i priateľskej atmosféry.

Pozvanie prijali mužstvá: Špekulanti, Dolinka, Hasiči, Pašte-
kári a starí páni OŠK. Organizátori venovali prípravám niekoľko 

týždňov, no sobotné ráno sa nieslo v typickej turnajovej pohoto-
vosti, ktorú dobre poznajú len oni. Hralo sa systémom „každý 
s každým“ a zápasy priniesli veľa napätia i zaujímavých momen-
tov. O víťazovi sa rozhodovalo doslova do poslednej minúty.

Počasie prialo futbalu, hráči boli odhodlaní a na trávniku sa 
bojovalo, akoby išlo o majstrovstvá sveta. Takáto atmosféra je 
však pre Dolinka Cup už tradičná. Napriek veľkému nasadeniu 
nejde na turnaji len o výsledky – jeho pravým zmyslom je 
radosť z hry, stretnutie s priateľmi a spoločný športový zážitok.

Premiérové víťazstvo si tento rok odniesli Špekulanti, 
druhé miesto obsadilo mužstvo Dolinka a tretia priečka patrila 
Hasičom. Už počas vyhlasovania výsledkov sa však medzi 
hráčmi i fanúšikmi hovorilo o jubilejnom 25. ročníku, ktorý sa 
uskutoční priamo na ihrisku v Dolinke. Organizátori avizujú 
veľkolepú oslavu štvrťstoročnice turnaja – a to je dôvod, prečo 
by ste pri tom určite nemali chýbať.

Daniel Mrázik

SPOLOČENSKÁ KRONIKA OPUSTILI NÁS:
Marta Strušková                	vo veku 76 rokov
Ján Červeňan             	 vo veku 79 rokov
Ján Mistrík 			  vo veku 45 rokov
Patrik Laco 			  vo veku 46 rokov
Verona Urbanovská 	 vo veku 83 rokov
Anna Fabová 			  vo veku 83 rokov
Ján Červeňan 			  vo veku 90 rokov

Počet obyvateľov k 25.9.2025:          2373
UZAVRELI MANŽELSTVO: 
Zuzana Žilkayová a Milan Kotras
Natália Holubková a Michal Ďuriška
Katarína Mandeliková a Marek Madara
Monika Orolínová a Michael Charles Jarman
Natália Muchová a Michaël Leblanc
Patrícia Teplanová a Pavol Ďuďák
Veronika Hantáková a Jakub Šajgalík
Michaela Barčáková a Šimon Kubo
Ivana Bakyová a Peter Surovský

NARODILI SA:
Nataša Ďuráčiová
Peter Cipruš
Andrej Chovanec

MEMORIÁL VIKTORA KAČENU OPÄŤ PRINIESOL FUTBALOVÝ SVIATOK
Po roku sa v Soblahove stretli mladí futbalisti 

na tradičnom Memoriáli Viktora Kačenu, ktorý 
sa uskutočnil 21. júna 2025 už 23-krát.

Turnaj sa v Soblahove koná od roku 1999 
na počesť bývalého výborného futbalistu 
Ing. Viktora Kačenu. Bol to ctižiadostivý, no 

skromný športovec, ktorý miloval futbal a zostáva vzorom pre 
mladých hráčov aj dnes.

Tohtoročný turnaj bol určený pre kategóriu U13 – hráčov 
narodených v roku 2012 a mladších a dievčatá narodené 
v roku 2010 a mladšie. Pozvanie prijali tímy: AS Trenčín, MŠK 
Púchov, OŠK Trenčianske Stankovce, TJ Iskra Moravské 
Lieskové, TJ Slovan Trenčianska Turná, TJ Tatran Bobot, 
OFK Slovan Skalka nad Váhom, ŠK Vegum Dolné Vestenice 
a dva domáce výbery Soblahova – A a B mužstvo.

Ešte pred úvodným hvizdom potešila všetkých prítomných 
vzácna návšteva. Sekretár Oblastného futbalového zväzu 
Trenčín Peter Fabián osobne zablahoželal našim mladým 
futbalistom a odovzdal im medaily za ich nedávny úspech. 
Tím U11 pod vedením trénerov Romana Sedláčka a Matúša 
Balaja vybojoval v okresnej súťaži skvelé 3. miesto. Chlapci 
odohrali fantastickú sezónu – zaznamenali 25 víťazstiev 
a nastrieľali neuveriteľných 265 gólov.

Samotný turnaj sa odohral na dvoch ihriskách systémom 
skupín, štvrťfinále, semifinále a zápasov o umiestnenie. Diváci 

si mohli vychutnať spolu 33 zápasov, ktoré trvali dokopy 561 
minút a priniesli 84 gólov. Do hry sa zapojilo až 129 mladých 
futbalistov a futbalistiek.

Víťazom turnaja sa stalo mužstvo OŠK Trenčianske 
Stankovce, domáce A-mužstvo Soblahova obsadilo výborné 
2. miesto a tretia priečka patrila futbalistom MŠK Púchov. 
Najlepšími hráčmi Soblahova boli vyhlásení Jakub Čaja 
(A-tím) a Krištof Sedláček (B-tím).

Turnaj opäť potvrdil svoju vysokú úroveň. Mladí futbalisti 
predvádzali nasadenie, férové súboje, krásne góly a radosť 
z hry. Diváci tak mohli zažiť skutočný futbalový sviatok, ktorý 
splnil všetky očakávania.

Daniel Mrázik


